
Aj keď domovom pre Paula Okuliara sa pred
niekoľkými desaťročiami stala Amerika, konkrétne
Južná Karolína, do rodnej Turzovky sa rád
pravidelne vracia a pri svojich návštevách je vítaným
hosťom aj v samospráve mesta. K významnému

výročiu v roku 1998 (400 rokov od prvej písomnej
zmienky) daroval mestu a na pamiatku svojho deda
a všetkých drotárov z Turzovky a okolia súsošie
Drotár a džarek (umelecké dielo vytvoril akad. mal.
Miroslav Cipár) a samospráva mu udelila vôbec
prvé čestné občianstvo v novodobej histórii mesta.

Ani jeho ostatná návšteva v Turzovke sa neobišla
bez stretnutia s primátorom. Po krátkej diskusii sa
spoločne vydali do ulíc mesta, v ktorých vládne čulý
stavebný ruch. Paul Okuliar ocenil súčasný rozvoj
mesta a aktivity, ktoré samospráva pod vedením
primátora Miroslava Rejdu realizuje v oblasti
infraštruktúry, kultúry, športu i ďalších oblastiach
života. V diskusii neobišli ani tému budúcoročného
4. svetového stretnutia Turzovčanov a ich
potomkov, kedy by P. Okuliar opäť rád zavítal
„domov“ na Slovensko, Kysuce a do rodného
mesta.

Pripravil Kamil Kobolka
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Paul Okuliar po roku
opäť „doma“ v Turzovke
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Aká bola?

ČECHOMOR

Karpatské Horké

Divozel

Wabi Daněk

Poutníci

Petr Spálený

Janko Kuric
a Vidiek

Zuzana Haasová
a Funny Fellows

Jozef Mlok Grim
Gernátovci

Drotárska krošňa

... upršaná i slnečná, ale SUPEEER!

Nie je možné si nevšimnúť, že na rekonštrukcii cesty v
mestskej časti Hlinené sa už pracuje. Komplexnú
rekonštrukciu začala robiť spoločnosť STRABAG s.r.o.,
ktorá sa stala víťazom verejného obstarávania na
„Opravu miestnej komunikácie v Hlinenom“. V súčasnej
dobe sa prehlbujú a čistia priekopy lemujúce cestu, do
ktorých sú následne ukladané odvodňovacie žľaby.
Súčasťou výstavby odvodnenia cesty je prečistenie
jestvujúcich priepustov, ktoré odvodňujú cestu, a prie-
pustov pod prístupovými cestami k rodinným domom.
Kritické úseky cesty, kde v minulosti dochádzalo k
podmývaniu cesty a jej následnému narušeniu, budú
zabezpečené proti negatívnym vplyvom spodnej vody
vybudovaním prehĺbeného trativodu z drenážnych rúr,
ktoré budú zaústené do jestvujúcich resp. novovybu-
dovaných vtokových šácht, s vyústením povrchovej a z
časti podzemnej vody do Hlinenského potoka. Trativod
bude spevnený odvodňovacím klinom z kameniva, čo
zabezpečí zachytávanie podzemnej vody zo svahovitých
pozemkov, susediacich s miestnou komunikáciou.
Trativod a odvodňovací klin bude prekrytý tak, ako v
ostatných miestach pozdĺž cesty, odvodňovacími žľabmi.
Ak budú práce pokračovať aj počas ďalších dní v
nasadenom tempe, obyvatelia mestskej časti Hlinené by
mohli zrekonštruovanú cestu začať využívať už v mesiaci
august, čo po dlhom období zlej dopravnej situácie v
tejto časti mesta, zaiste veľmi radi privítajú.

Aktuálne: Do Hlineného už onedlho 
po úplne novej ceste

Organizátori festivalu Drotária Turzovka 2009 vyslovujú hlbokú ľútosť nad tragédiou festivalu Pohoda v Trenčíne. V sobotu večer si účastníci Drotárie priamo na koncerte uctili minútou ticha pamiatku obetí.



2 otázky pre...
Drotária 2009 – prvý z viacerých vrcholov

Turzovského leta je úspešne za nami. Pre festival,
ktorý si v začiatku dal do mediálnych spotov
motto „nová hviezda na hudobnom nebi“ to bolo
prvé malé – 5–ročné jubileum, a tak sme sa
rozhodli požiadať o krátke zhodnotenie ľudí, ktorí
síce sú s Drotáriou od začiatku spätí, no zároveň
sú z dvoch rozličných koncov Čiech a Slovenska.
Sú to moderátori Josef Mlok Grim a Janko Kulich

1. Ako hodnotíte tohtoročnú Drotáriu?
Janko KULICH: „Videl som všetky ročníky a tak

môžem s istotou povedať, že tento ročník bol
najlepší. Ako organizátor a dramaturg festivalov
viem, čo dá práce získať takú formáciu ako je
Čechomor. Každoročne sa zvyšuje technické a
organizačné zabezpečenie festivalu, čo ho posúva
neustále vpred. Tú najdôležitejšiu úlohu po samot-
nej dramaturgii zohrávajú diváci. Nestačí ich totiž
len prilákať na hviezdy, ale diváci musia
odchádzať z akcie spokojní. Drotáriu mám rád aj
kvôli ľuďom, ktorí ju stvorili a robia. Je vidieť, že
ju robia zo svojej radosti pre radosť druhých. To je
zmysel kultúry a význam umenia.“

Josef MLOK GRIM: „Myslím, že letošní tak
trochu jubilejní, protože už páty ročník si zaslouží
v pomyslném hodnocení tu nejvyšší známku.
Perektně šlapajíci organizace, kvalitní zvuk, sez-
nam účinkujícich, ale především nádherná
atmosféra v hledišti. To, co se dělo v hledišti při
vystopení skupiny Čechomor, tak tuto atmosféru
mohou DROTÁRII závidět festivaly zvučnějších
názvů a letitější tradice. Ukázalo se to, co jsem
říkal do mikrofónu při slavnostním zahájení – že
Drotária si velice rychle vybudovala pověst festi-
valu, na který stačí jezdit a chodit, že je to festival,
který má divákovi co nabídnout a to po všech
stránkách. Skutečnosť, že v hledišti seděly desítky
a desítky poslucháčů z České republiky a Polska

také hovoří sa-
mo za sebe a
dokazuje, že
nápad (který
vznikl v Tur-
zovce před pěti
léty) a to, pokusiť se vybudovat nový medzinárod-
ní festival přímo na hranici, byl velmi dobrý a
především životaschopný.“

2. Ktorý z 5. ročníkov bol naj?
Janko KULICH: „Pre mňa to bol ten prvý a

posledný - piaty. Ten prvý preto, lebo sa niečo nové
podarilo a vznikla Drotária. Je to vždy malý
zázrak, keď vznikne nový festival, ktorý nie je
žánrovo vyhradený, myslí na diváka všetkých
kategórií a vstupné naň si môže dovoliť každý.
Ten piaty preto, lebo sa ukázalo, že stačí vydržať
a úspech sa dostaví. Prišli davy ľudí, ktorí majú
chuť počúvať i tancovať a aj dramaturgia prinies-
la vkus, talent, umenie pozvaných umelcov. Za
jeden víkend na Drotárii môže divák spoznať
niečo nové, ale i hviezdy a legendy hudobnej
scény.“

Jozef MLOK GRIM: „Pro mně osobně byl každý
ročník něčím zvláštní a příjemný a vždy mě
potěšilo, že po jeho skončení sa ihned začalo
hovořit o přípravách ročníku dalšího. Jako člověk,
který sám festivaly v ČR a také v Polsku pomáha
spoluorganizovat, dobře vím, že to není jen tak
automatické. Jsem rád, že jsem v Turzovce našel
celou řadu nadšenců, ochotných festival zorgani-
zovat, stejně jako řadu lidí, kteří jsou ochotní
tento festival podpořít a to zcela konkrétně. Proto
mě opravdu hodně potěšilo, že veškerá tá něko-
likaměsiční práce se nakonec odrazila v úspěchu
letošního pátého ročníku, který bol i „nejlepším“ v
tom slova smyslu, že byl skutečně už pátým – s
báječnou perspektívou konání ročníku šestého.“
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Samospráva mesta medzi svo-
jimi prioritami najmä v oblasti
rozvojových aktivít nezabúda
ani na sociálny program. Medzi
viaceré aktivity v oblasti sociál-
nej podpory sa už pravidelne
dostávajú voľnočasové
príležitosti pre deti zo sociálne
znevýhodneného prostredia, nad
ktorými má patronát OZ
Rozviažme im krídla. Podobne
ako v minulom roku aj v rámci
týchto letných prázdnin sa
podarilo zorganizovať pre ne
letný pobytový tábor. Od 5. 7. do
12. 7. bolo 12 detí z Turzovky a
28 deti z Vrútok a okolia na
rekreačnom tábore V Margite
Ilona. Tento tábor pripravilo
mesto Vrútky v spolupráci VUC
Žilina a centrom voľného času
Domino. Stredisko Margita Ilona
sa nachádza pri Leviciach a
okrem iného má k dispozícii aj
päť bazénov, v ktorých sa deti

do sýtosti vyšantili. Okrem
kúpania deti hrali plážový vole-
jbal a boli pre nich pripravené aj
rôzne súťaže. Súťaž o super
dievča tábora vyhrala Anička
Bernátová a super chlapcom sa
stal Ľuboš Bernát. Poďakovanie
od detí, organizátorov a OZ za
príjemné chvíle strávené na
tomto rekreačnom tábore patrí

mestám Turzovka a Vrútky, no i
VUC Žilina. Tieto samosprávy
podporili projekt tábora
vlastnými zdrojmi, čím pomohli
mnohým deťom zažiť niečo
pekné, utužiť ich vzťah ku
kamarátom a naučiť sa veľa
užitočného do ďalšieho života.

Vladimír Gajdičiar, poslanec MsZ a
predseda sociálno–zdravotnej komisie

Turzovský Veterán Club organizuje v dňoch 24. –
26.júla už 12. ročník Beskyd rallye – spanilej jazdy
Beskydskou krajinou. Tradičným parterom akcie je
mesto Turzovka . Za jedenásť rokov sa súťaž
rozrástla čo do množstva účastníkov aj kvality. Na
štarte 1. ročníka bolo 26 vozidiel, tohto ročníka sa
zúčastní vyše 100 vozidiel, čo predstavuje viac ako
200 členov automobilových osádok.

Z malej súťaže vyrástlo podujatie, ktoré sa na
celom Slovensku, ale aj v Čechách a okolitých kra-
jinách stalo známe jednak svojou kvalitou,
zabezpečením a hlavne výbornou náladou. Na
štarte bude možné vidieť vozidlá rôznych značiek
vyrobených prevažne do roku 1945. Najstarším
automobilom bude PANHARD LEVARSSOR pána
Kratochvíla z Přerova r. 1912. Ďalšími „lahôdka-
mi“ sú napríklad vozidlá: RENAULT IM r. výroby
1919, FORD T Roadster r. výroby 1917, PRAGA

Picollo r. výroby 1924, motocykel značky FN 350
OHV r. výroby 1926 a ostatné historické skvosty
všetkých účastníkov. Aj  medzi tohtoročnými
účastníkmi sú napríklad posádky z Poľska,
Belgicka a Nemecka.

Podujatie je rozdelené na dve etapy – 1. etapa
„rožnovská“ sa koná v piatok 24. 7. a trasa vedie z
Bílej cez Pustevny, odkiaľ je krásny výhľad na
panorámu celých Beskyd, ďalej pokračuje do
skanzenu v Rožnove pod Radhoštěm.

Centrom 2. etapy v sobotu 25. 7. je Turzovka.
Dopoludnia je naplánovaná návšteva pútnického
miesta na hore Živčák. Tradičný kotlíkový guláš
pre účastníkov sa bude podávať v Areáli šport u a
oddychu v Turzovke – Závodí. Popoludní sa v cen-
tre mesta uskutoční prehliadka a medzinárodná
súťaž elegancie a záverečná časť trasy povedie do
mesta skla – Karolinky.

BESKYD RALLYE – TURZOVKA 2009

MOTORISTI POZOR!
S obmedzeniami premávky v meste sa počas letných dní stretnete viackrát

Doprava v letných mesiacoch býva v mnohých mestách častokrát komplikovaná v dôsledku rôznych
stavebných aktivít. Aj v Turzovke musia byť motoristi pozorný, pretože pri dopravných uzáverách a zmenách
organizácie premávky pôjde nielen o obmedzenia zapríčinené výstavbou vodovodu a kanalizácie resp. úprava-
mi chodníkov a výstavbou centrálnej mestskej zóny, ktoré v našom meste vrcholia práve na najfrekvento-
vanejších cestách v centre mesta. Keďže sa už naplno rozbehli podujatia tohtoročného Turzovského leta,
dôjde na našich cestách k niekoľkým uzávierkam práve z organizačných dôvodov nasledovných podujatí:

DÁTUM PODUJATIE DOTKNUTÉ KOMUNIKÁCIE

25. júl 2009 BESKYD RALLEY Ul. Jašíkova – uzatvorená od 13,00 hod. do 17,00 hod.
8. august 2009 ROCK BESKYD Ul. Školská - uzatvorená od 16,00 hod. do 01,00 hod. (9. 8. 2009)
15. august 2009
16. august 2009 BESKYDSKÉ SLÁVNOSTI Ul. Jašíkova, Ul. Nádražná, Ul. Štefánikova – uzatvorené:

od 07,00 hod. do 24,00 hod.
od 00,00 hod. do 20,00 hod.

Samospráva mesta Turzovka neustále sleduje
vývoj hospodárskej krízy a monitoruje dopad na
rozpočet mesta. Z  rozpočtu mesta v príjmovej časti
bol najväčší dopad  u bežných príjmov plynúcich zo
ŠR v rámci fiškálnej decentralizácie z výberu daní z
príjmov FO a PO za I. štvrťrok 2009 a to vo výške
184.558,- eur (5.560 tis. Sk). Samospráva mesta si
od začiatku krízového ekonomického vývoja plne
uvedomuje vážnosť situácie a zodpovedne zareago-
vala už na v úvode druhého štvrťroku 2009 úpravou
svojho rozpočtu a prijatím opatrení na zníženie
dopadu hospodárskej krízy na rozpočet mesta.
Nakoľko samospráva má veľmi dobrú spoluprácu so
ZMOS, obdržala medzi prvými makroekonomické
prognózy výnosu dane z príjmov FO na roky 2009 –
2012. Podľa prognózy sa výnos DPFO na rok 2009
pre mestá a obce znižuje o 16,4 % !!!. Naša samo-
správa na základe uverejnenej prognózy MF SR
pocíti výpadok v príjmovej časti rozpočtu mesta  za I.

polrok v objeme 419.883,- eur (12.649.395,- Sk),
čo je  aj napriek dobrej východiskovej ekonomickej
situácii z minulých rokov alarmujúci prepad
finančných prostriedkov. Situácia v rozpočtoch
samospráv je omnoho vážnejšia ako bolo doposiaľ
ministerstvom prezentované. Pokles daňových príj-
mov nie je spôsobený len priamym dôsledkom krízy,
ktorým je nižší rast ekonomiky, ale aj legislatívnymi
zmenami, prijatými vládou v súvislosti s bojom proti
kríze. Ak bude musieť samospráva adekvátne k
zníženým príjmom upraviť rozpočet mesta, môže to
ohroziť výkon vo všetkých základných kompeten-
ciách a útlm môže byť likvidačný pre naštartované
rozvojové projekty. Občania nášho mesta sa určite
nevyhnú dopadu hlavne v týchto oblastiach: sociálna
oblasť, školstvo a vzdelávanie, životné prostredie,
bývanie, verejné osvetlenie a pod. Výpadok príjmov
z rozpočtu mesta ohrozí aj možnosti čerpania zdro-
jov z fondov EÚ. Strata zamestnania  a finančné
problémy občanov nášho mesta budú klásť čoraz
väčšie nároky pri nutnosti poskytovania pomoci v
čase v hmotnej núdze. Úlohou samosprávy nie je
vyvolať paniku, no upozorniť všetkých spoluobčanov
na tieto fakty a prijímať také opatrenia, ktoré umožnia
zabezpečiť chod samosprávy, organizácií priamo
naviazaných na rozpočet mesta, čo najviac elimino-
vať dopady a pripraviť sa na fungovanie s následka-
mi ekonomickej krízy.

Samospráva:
Kríza naplno útočí
na rozpočet mesta

Sociálny program mesta:
Aj v tomto roku obohatil tábor pre deti zo znevýhodneného prostredia

V dňoch 3. až 5. júla sa vo
Valašskom múzeu v prírode v
Rožnove pod Radhoštěm usku-
točnil už 34. ročník tradičného
medzinárodného folklórneho festi-
valu Rožnovské slávnosti – dni
tradičnej kultúry slovanských kra-
jín. Prvý prázdninový víkend sa do
Rožnova zišlo okolo osemsto
účinkujúcich z 22 súborov a 8
ľudových hudieb. Predstavili sa tu
tanečníci a muzikanti z Čiech,
Slovenska, Maďarska, Švajčiars-
ka, Poľska, Tchaj–wanu, Argentíny
a Kolumbie. Slovensko malo svoje
zastúpenie kysuckými folklórnymi
zoskupeniami FS Kelčovan a ŽSS
Turzovanka. Turzovské žienky sa
predstavili najmä v sobotnom pro-
grame, kedy striedavo vystúpili

najprv na námestí T.G.M. a potom
postupne na troch pódiách
(Komorný amfiteáter, Na paloučku,
U rybníčka) v Drevenom mestečku
v skanzene. V programových pás-
mach „Z Uher do Čech, do
Moravy“, „Vesele, vesele, nechť sa
jak chce děje…“ s vyvrcholením v
programe „Převážně nevážně“
prezentovali známe kysucké
hojačky a pasenie kráv, jánske
zvyky a pracovné či svadobné
piesne z Turzovky a okolia. Za svoj
spev si podobne ako aj pri iných
vystúpeniach vyslúžili od publika
hojný potlesk a uznanie z radov
organizátorov, ostatných folkloris-
tov a odborných pracovníkov
Valašského múzea.

– red –

TURZOVANKY 
si zaspievali 
na Rožnovských slávnostiach 

3. až 5. júl, 2009
Valašské múzeum

PRIPRAVUJEME
ROCK
BESKYD 

FEST 2009 

8. augusta 
2009

Festival otvoria mladé nádejné kapely
GARDEN OF THE MADNESS a SOME KIND
OF NOTHING z Turzovky. Po nich vystúpi
írska kapela JOE CLEERE BAND a sloven-
ská nu–metalová skupina METROPOLIS.
Hlavné hviezdy festivalu: ZUZANA
SMATANOVÁ a česká metalová legenda
ARAKAIN. Tých, ktorí majú radi fínsku
kapelu NIGHTWISH, ktorá je považovaná
za jedného z hlavných tvorcov symfon-
ického metalu, určite poteší kapela hra-
júca ich piesne NIGTWISH REVIVAL.
VSTUPENKY si môžete zakúpiť v
Mestskej knižnici v Turzovke alebo v
sieťach TICKETPORTÁL a TICKET – ART
alebo NON STOP na 0905 142 983. Cena
vstupenky do 7. 8. 2009: 8,- eur. Cena
vstupenky v deň festivalu: 10,- eur


